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Προς τα που θα κινηθεί; 

Δύο σφαίρες Σ1 και Σ2 κινούνται σε λείο οριζόντιο επίπεδο και 

λίγο πριν συγκρουστούν η σφαίρα Σ1 έχει ταχύτητα 
�

1  όπως 

φαίνεται στο σχήμα και η Σ2 έχει άγνωστη ταχύτητα. Η 

μεταβολή της ορμής της σφαίρας Σ2 κατά την κρούση 

φαίνεται στο δεύτερο σχήμα.  

 

Το σχήμα που απεικονίζει την ταχύτητα της σφαίρας Σ1 

αμέσως μετά την κρούση μπορεί να είναι:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

α. το σχήμα α  β. το σχήμα β  γ. το σχήμα γ 

 

Απάντηση 

Το σύστημα των σφαιρών είναι μονωμένο, επομένως η ορμή 

του διατηρείται. Κατά συνέπεια για τις μεταβολές ορμής των 

σφαιρών κατά την κρούση θα ισχύει   
� �

1 2P P . Στο διπλανό 

σχήμα φαίνεται η μεταβολή της ορμής της σφαίρας Σ1 κατά την 

κρούση. Όμως 

   
      
� � � � � �

1 ,1 ,1 ,1 ,1 1P P P P P P  

Η τελευταία σχέση μας λέει ότι η τελική ορμή της σφαίρας Σ1 

είναι το διανυσματικό άθροισμα της αρχικής της ορμής και της 

μεταβολής της ορμής της κατά την κρούση. Έτσι παίρνουμε το 

διπλανό σχήμα για την τελική ορμή της Σ1. Όμως η ορμή είναι 

ομόρροπη με την ταχύτητα, επομένως η ταχύτητα της Σ1 μετά 

την κρούση θα έχει την κατεύθυνση της 


�

,1P . Σωστή η 

πρόταση (γ). 
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